

省琼剧院送戏下乡走进定安



琼剧《琼崖洲》第一场《结拜》。王兰兰 摄

9月22日晚上八点，在龙河镇天群村委会广场上，随着一声锣鼓敲响，新编历史传奇琼剧《钟崖州》第一场《结拜》开场，全场观众顿时鸦雀无声，目光都被舞台上的华丽灯光和舞蹈所吸引。

当晚，近千名群众把广场内外围得水泄不通，整场演出精彩不断，掌声也跟着此起彼伏，当最后演到故事的男女主人公终成眷属那一幕时，现场叫好声一片，许多群众表示自己都已经入戏了，喜怒哀乐也

跟着故事情节走，并且希望这对苦命鸳鸯能够幸福美满。

“《钟崖州》我是第一次看，故事情节贴近农村生活状态，让我几度落泪，回忆起了从前。”一位前来看琼剧的大叔不禁想起了年轻时自己的爱情故事。

据介绍，该剧是由海南省琼剧院三团出演，分《结拜》、《投江》、《盟誓》等六场组成，讲述的是崖州寒儒钟芳赴京会试路上，与才女杜玉琪相识相爱，两人历经磨难，最终有情人终成眷属的爱情故事。

据了解，为营造欢乐祥和的节日气氛和迎接党的“十八大”胜利召开，定安县还将联合省文体厅、省琼剧院开展欢度国庆系列活动，激励全县人民继续解放思想，坚持改革开放，推动科学发展，促进社会和谐发展。此次送戏下乡，演出非常成功，受到了群众的一致好评。(王兰兰)

定安举行登革热疫情应急处置模拟演练

9月22日上午，为提高登革热疫情突发事件的应急处置能力，由定安县卫生局组织的一场登革热疫情应急处置演练在定安实验中学展开。

“报告总指挥，定安县疾控中心疫情科接到报告，南海医院报告一例疑似登革热病例，请求进行应急防控处置及医疗救治。”“各应急队伍立即出发，前往南海医院调查处理，县医院做好病人转运及隔离救治准备”

随着现场指挥的报告与总指挥的一声令下，各职能小分队分别做好准备，赶赴南海医院。

此次演练场景以南海医院接诊了一名从泰国旅游回来后发病的患者，初步判定为登革热疑似病例为假设事件，应急队到达现场后，各职能小组分工明确，配合默契，处置迅速有力，事故处置到位。首先由流调小队、消杀小队、检验小队穿戴防护服进入现场隔离区，对南海农场医生、患者和患者家属进行疫情核实，并现场采集样本送往县疾控中心进行检测，同时将患者送至县人民医院感染科进行隔离治疗。消杀小队在划定疫点进行全面消毒，并在疫情发生地开展有关登革热防控知识的健康教育，发放宣传资

料，提高群众防护登革热疫情的能力。

在模拟演练前后，流调队和消杀队还分别演示了进入疫情区前防护用品穿戴和离开疫情区后怎么样脱防护服。每队四人，在主席台前一字排开，整齐有序的演示口罩、帽子、衣服、鞋子、手套的材质、作用、穿与脱戴方法和可回收与不可回收的分类，每一个步骤的细节都很有讲究。

省专家组对本次演练给予了高度评价，并提出宝贵的意见和演练细节上存在的不足，进一步提高定安县对突发公共卫生事件的应急处置和组织协调能力，做到在最短的时间内控制疫情，更好的履行职责，最大可能地保护好广大人民群众的生命健康。

省卫生厅疾控处处长廖志武及省疾控中心、县卫生局、各乡镇卫生院有关负责人现场观摩了应急演练。

据了解，登革热是由蚊子传播的一种急性病毒性疾病，人被登革热病毒感染后突发高热，有明显的头痛、眼眶痛、肌肉痛及关节痛，典型病人还伴有皮疹、出血，严重的出现休克，甚至死亡。因此，在刚刚出现这些症状时要立即前往医院检查救治，切勿拖延，以免带来生命危险。(王兰兰)

定安捣毁一涉嫌非法出售终止妊娠药品窝点

经过明查暗访，有关部门发现在定安县岭口镇岭口镇新市场符芳贤宅有一批涉嫌无证经营的药品及医疗器械。2012年8月9日，计生、卫生、公安、药监等部门联合行动，对该涉嫌窝点进行突击检查。经过检查，发现了一批无证经营的药品及医疗器械，包括终止妊

娠药品——乳酸依沙吡啶(俗称利凡诺)注射液40支，该药为中期妊娠引产药，临床上主要用于终止12-26周妊娠。

经询问笔录，当事人符芳贤非法销售终止妊娠药品的行为，已涉嫌违反《药品流通监督管理办法》第十七条规定以及国家计划生育委员会、

卫生部、国家药品监督管理局联合发布的《关于禁止非医学需要的胎儿性别鉴定和选择性别的人工终止妊娠的规定》第九条和第十条，该行为定性为无证经营药品。在当事人符芳贤宅内当场查封扣押了这批无证经营的药品及医疗器械。目前，案件正在进一步的调查处理当中。

定安首发4种“一日游”套票

(上接一版)享受宾至如归的愉悦之旅。

在活动仪式上，省油画协会主席、定安籍影响中国50位画家之一的黄信驹先生向母瑞山革命根据地纪念馆赠送亲自绘制的“红色母瑞山”连环画作品。定安县旅游委还分别与海南大学马克思主义学院、海口经济学院旅游学院签订《实践基地落户母瑞山协议》。

仪式结束后，海大马克思主义学院师生、海口经济学院旅游学院师生、游客和媒体记者朋友在工作

人员的引领下赴定安“百里百村”观赏美景、品尝美食。

据介绍，定安县位于海南岛的中部偏东北，离海口市仅34公里，属海口半小时经济圈。旅游文化资源得天独厚，南丽湖是“海南岛的掌上明珠、日月潭的姐妹之湖”，文笔峰是中国道教南宗宗坛所在地，母瑞山是元文宗龙起之地和琼崖革命的摇篮，热带飞禽世界是全国最大鸟文化主题公园、万嘉果热带植物园是全国农业旅游示范基地，定阳古城是中国历史文化名城。素有

“琼剧之乡”、“一里三进士”的美誉。

境内的母瑞山于1928年、1932年两次成功保存了革命火种，创造了海南革命“23年红旗不倒”的奇迹，2005年被中央确定为全国100个红色旅游经典景区之一。

近年来，定安县利用南部地区特有的“古色、绿色、红色”三色资源，打造以龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园、母瑞山红色文化乡村公园为组团的乡村旅游示范区。

相关链接

4种“一日游”套票

定安精品一日自驾游(售价150元)、定安一日自驾游(售价98元)、定安红色经典自驾游(售价80元)和定安百里百村一日自驾游(售价80元)。

一日自驾游路线包括：海南热带飞禽世界、文笔峰盘、古文化旅游区(含午餐)、黄竹万嘉果热带植物园、百里百村乡村旅游。

其中，精品一日自驾游在文笔峰盘古文化旅游区内多加了(含午餐、品沉香、斋醮法事表演、随票赠1盒沉香)些项目。

红色经典自驾游包括：母瑞山红色乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园(国共合作旧址)、皇坡王子爱情乡村公园(苏坡乡苏维埃旧址)、黄竹万嘉果热带植物园。

百里百村一日自驾游包括：龙门冷泉乡村公园、皇坡王子爱情乡村公园、翰林森林氧吧乡村公园、天池富硒农产品乡村公园、黄竹万嘉果热带植物园。

“十一”黄金周 定安旅游优惠多



“十一”黄金周期间，定安各景区纷纷借“双节”大打降价牌、优惠牌，推出优惠活动。

文笔峰盘古文化旅游区将在双节期间针对本地户口游客推出超低价票，持本地户口身份证游客将享受30元/人的票价。海南热带飞禽世界将推

出：每张景区门票送价值5元鸟食1包；购飞禽世界景区门票全票(57元)加1元送彩弹装备费；购CS彩弹装备费(58元)送飞禽世界门票等优惠活动。

黄竹万嘉果热带植物园将在黄金周期间推出门票价格全免的优惠活动。(叶彦彤)

见了就说

摩托车上的发现

近日，笔者在新竹镇调研，在新竹中学门前一个叫做新xx娱乐消费场所门口，发现一辆停着的摩托车，车尾坐垫左侧的边沿处有一句雷人之语：公安局长是我爸，杀人放火都不怕。许多路人看见了只是摇摇头说，哎呀，现在的年轻人太什么啦。我说，其实，自从有个叫做李刚的雷人话后，“公安局长是我爸”的话语就时常出现在一些场合。甚至也有一

些翻版的模仿之语如什么什么长是我爸之类，不一而足。有意戏说者应该不乏有之。问题是除了这些现象应该值得我们的社会管理者注意，即使是戏说，也是一种极其低级无聊的言举，不值得同情理解和支持。我个人观点是，一是作为公民个人，不宜也不必效仿这种庸俗的说法。二是作为社会管理部门要及时发现及时治理这种行为，可以劝导，可以直接采取必要干涉性手段。文明定安需要文明的社会语言环境。

楼梯上的发现

同日，笔者来到龙河镇中心小学，在该校的楼梯走廊，笔者是个陌生人，可是，每个碰到的小学生个个都礼貌的向笔者问好：老师好，老师好。我跟同行的同事说，我们并不是老师，更不是他们学校的老师，平时跟他们素不相识，可是他们的小学生却个个有礼貌，打招呼问好。我想这是与龙河中心

学校平时得体的教学教育引导有关的。学校程校长告诉我，礼仪教学已经成为他们学校的正常必修课。一句“老师好”难教吗？不难，但是，能在小学生中养成这么一种良好的礼仪习惯也许是有点难，你的孩子你的学生能做到吗？文明定安需要这种看出平常但是有极不平常的文明话语习惯。

文/岑运雄